

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитина Юрия Евгеньевича
«Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов
внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича, несомненно, актуальна. Внебольничная пневмония всегда была и остается одной из ведущих причин заболеваемости и смертности трудоспособного населения в Российской Федерации. Часто внебольничная пневмония протекает с анемией. При этом в литературе практически нет данных об особенностях клинической картины, о характере течения и исходах внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. В связи с этим работа Никитина Юрия Евгеньевича, посвященная изучению клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, факторов риска и механизмов развития анемии при внебольничной пневмонии, а также прогнозированию течения и исходов внебольничной пневмонии с анемией является актуальной и представляет научный и практический интерес.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Автор аргументирует выявленные закономерности, обобщает их с использованием системного и корреляционного подходов, проводит сравнения с результатами других исследователей.

Научно-практическая значимость заключается в том, что автором впервые дана комплексная оценка клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. Определен характер взаимодействия гормона гепцидина с медиаторами воспаления, гормоном эритропоэтином, показателями обмена железа, параметрами периферической крови и установлена его роль в формировании и купировании анемии. Определено отрицательное влияние анемии воспаления на клиническое течение и исходы внебольничной пневмонии. Выявлены факторы риска возникновения анемии, предложена концепция ее развития, установлены предикторы развития анемии, затяжного течения и благоприятного исхода внебольничной пневмонии.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, полученные данные достоверны, выводы логично вытекают из поставленных в работе задач. Цель, поставленная автором, достигнута в полной мере. Полученные оригинальные результаты широко представлены в печати, доложены и обсуждены на научных конференциях различного уровня

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для внутренних болезней: углубление знаний о клинико-лабораторных особенностях внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, выявление предикторов развития анемии, затяжного течения и благоприятных исходов внебольничной пневмонии.

Диссертация Ю. Е. Никитина по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

04.06.2015

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
ГБОУ ВПО «Казанский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Визель Александр Андреевич

ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России
420012, г.Казань, Бутлерова, д. 49, (843) 236-06-52
Официальный сайт <http://www.kgmu.kcn.ru>
E-mail: rector@kgmu.kcn.ru



Подпись	<i>Визель А.А.</i>
Специалист по кадрам	<i>Визель А.А.</i>
« 04 » 06	2015 г.